

UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA



Megjelenik minden csütörtökön.

Tizenkettedik évfolyam. 14. szám. Szerkeszti: Székelyudvarhely, 1914. április 2.

Előfizetési ára: községeknek, valamint kör- és községi jegyzőknek egész évre 12 korona. Egyes szám ára 50 fillér.

Dr. Keith Ferencz
várm. tb. főjegyző.

Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székelyudvarhely, Kossuth-u. 14. Az előfizetési pénzek a m. kir. adóhivatalhoz küldendők.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

91.

Udvarhelyvármegye közíg. erdészeti bizottságától.

Szám: 311—1914. alisp.

Tárgy: A közbirtokosságok terhén fennálló hátrálékok befizetése.

Véghatározat.

Tudomásunkra jutott, hogy számos közbirtokosság terhén nagymérvű tartozások, adók, erdőőrzési díjak, erdőkezelési járulékok állanak fenn, amelyek kifizetéséről a közbirtokosságok eleget nem tesznek.

Ezen a birtokosságokra nézve is hátrányos állapotnak főokát abban találjuk, hogy a közbirtokosságok egyrésze vagy egyáltalán nem készít költségvetést, vagy ha készít is költségvetést, abban a fedezetéről kellőképpen gondoskodva nincs.

Ebből kifolyólag felhívjuk az összes erdőbirtokosságokat, hogy amennyiben a folyó évre még nem készítettek volna költségvetést, már a folyó évre is az ügyviteli szabályzatok rendelkezéseinek megfelelő költségvetés készítéséről azonnal gondoskodjanak s abban a hátrálékos köztartozásokra szükséges fedezetet is vegyék fel.

A köztartozások rendezése nem lévén elodázható, figyelmeztetjük a közbirtokosságokat, hogyha egyéb fedezet nincs, pénzbeli járulékok kivetéséről is kell gondoskodjanak.

Ezen rendeletünk végrehajtását ellenőrizni fogjuk s e célból egyes birtokosságokat a költségvetések felterjesztésére fogjuk külön rendelettel utasítani.

A vármegye alispánját felkérjük, hogy ezen határozatunkat a vármegyei hivatalos lap útján az összes erdőbirtokosságokkal közölje.

Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottságának Székelyudvarhelyen, 1914 évi márczius hó 18-án tartott üléséből.

Sebesi,
főispán elnök h.

Szám: 2763—1914. alisp.

Valamennyi községi és körjegyzőnek.

Közlöm azzal, hogy az erdészeti bizottság rendeletét az erdőbirtokosságokkal közölje s annak megírtentéről hozzám tegyen jelentést.

Székelyudvarhelyen, 1914. márczius 21.

Sebesi alispán.

92.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám: 2698—914. alisp.

Székelyudvarhely város tanácsának és az összes községi előjáróságoknak.

A lakosság közt megfelelő közhírré tétel céljából közlöm, hogy a marosvásárhelyi kereskedelmi és ipari kamara kiküldötte a folyó évben is inasok szerzése végett Oklándon, Parajdon, Székelyudvarhelyen és Székelykeresztúron meg fog jelenni. — A tanonc felvétel Oklándon a főszolgabírói hivatalnál április 9-én, Parajdon ápr. 20-án, Székelyudvarhelyen a vármegyei háznál ápr. 22-én és Székelykeresztúron a főszolgabírói hivatalnál ápr. 23-án lesz, mindenik napon reggel 9 órától kezdve.

Inasoknak legalább 4 elemi osztályt végzett és 13 életévet betöltött egészséges fiuk vétetnek fel. A fiuk ne kérjék tömegesen a géplakatos iparra elhelyezésüket. Ez a pálya már túl van zsumolva s már nem biztosítja a nyugalmas jövőt. Géplakatosok teljes ellátásra nem fogadnak inasokat. A szülők bízzák a pályaválasztást a bizottságra, mert a sorozó bizottság legjobban tudja, hogy az illető gyerek fizikai és értelmi fejlettségének melyik mesterség felel meg. Az elhelyezés ingyenes módosabb szülők, ha vállalják gyermekeik ruházását, jobb eredményt érnek el. Egészen szegény fiuk az illető mestertől ruhát is kapnak. Kereskedő inasoknak a jobban iskolázott fiuk vétetnek fel.

Ipari szakiskolai tanulónak legalább két polgári, vagy középiskolai, vagy hat elemi osztályt jó eredménnyel végzett fiuk vétetnek fel. Ezek július végéig küldjék be folyamódványukat az

illető szakiskola igazgatóságának.

Felső ipariskolába olyan fiúk pályázhatnak, akik négy polgári vagy középiskolai osztályt végeztek s azonkívül a választott mesterségben egy évig foglalkoztak.

A kamara az érdeklődőknek ezekben a dolgokban esetről-esetre felvilágosítást ad.

A fiúk a sorozásra vigyék el és mutassák be iskolai bizonyítványukat.

Székeljudvarhely, 1914 márcz. 26.

Sebesi, alispán.

93.

M. kir. belügyminiszter.

Szám: 7523—913. eln.

Tárgy: A cs. és kir. hadi tengerészeti iskolába való felvétel.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak.

A tengerész altisztek kiképzésére eddig a sebenicói hajósuhanecz iskola szolgált. A suhaneczok az iskolából rendszerint mint tengerészek bocsájtattak el és az altiszti fokozatokat későbbi szolgálati idejük alatt kellett megszerezniök. Mint-hogy ezen kiképzési mód nem felel meg a technikai fejlődés alapján a tengerész altisztekkel szemben támasztott követelményeknek — a cs. és kir. hadügyminiszter ur a sebenicói hajósuhanecz iskolát tengerészaltiszti iskolává alakította át. Mindazok a hajósuhaneczok, akik ezt az iskolát legalább elégséges eredménnyel elvégzik, az iskolát már mint altisztek hagyják el s ez által már kora ifjúságukban oly terület tagjává lesznek, mely különös gondoskodás tárgyát képezi. Tekintettel a rendelkezésre álló anyagi eszközökre és egyéb kedvezményekre, ezek a fiatal emberek biztos jövőnek néznek elébe, amely körülmény különösen a jelen időben, amikor a biztos életpályáért folyó küzdelem mindig nehezebbé válik — különös fontossággal bír. Minthogy ezen újjászervezésről épen azon néprétegek nincsenek tájékoztatva, akiknek soraiból a legjobb altiszti anyag kerülhetne ki — a cs. és kir. hadügyminiszter ur felkérése folytán felhívom Czimet, hogy alárendelt közegei útján és esetleg más megfelelő módon is gondoskodjék arról, hogy az említett tengerész altiszti iskolába való belépés feltételeiről és előnyeiről a lakosság minél szélesebb körben részletes tájékoztatást nyerjen. Ebből a célból a tengerészeti altiszti iskolába való felvételtől szóló és minden irányban tájékoztató hirdetményből (a vármegye területén lévő járások és r. t. városok számára képest) megfelelő számú példányt a czimnek idezáróan megküldök.

Budapesten, 1914 márcz. 1.

A miniszter helyett
Perényi s. k.
államtitkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám: 2358—914. alisp.

Valamennyi községi és körjegyzőnek.

Fenti miniszteri rendelete megfelelő módon való közhirrététel végett azzal az értesítéssel adom ki, hogy a »Hirdetmény« az illető járás főszolgabírói hivatalánál hivatalos órák alatt megtekinthető.

Székeljudvarhely, 1914 márczius 18.

Sebesi. alispán.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

94.

209. 618—1913 IV. c. B. M. számú körrendelet.

Az anyakönyvi kivonatoknak külföldről való beszerzése, hitelesítése, lefordítása és kicserélése.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.

Az anyakönyvi kivonatoknak külföldről való beszerzése, hitelesítése, lefordítása és a kölcsönös kicserélés tárgyát képező anyakönyvi kivonatok körül követendő eljárás lehető egyszerűsítése céljából a következőket rendeltem:

1. A külföldi anyakönyvi kivonatok beszerzése és esetleg szükséges hitelesítése iránt az érdekeltek részéről előterjesztett kérelmet alispán (polgármester) ur jövőre az illetékes cs. és kir. osztrák-magyar konzulátushoz Ausztriában a kerületi kapitánysághoz (városi tanácshoz), Bosznia-Hercegovinában az illetékes járási (kerületi) hatósághoz, a belügyminiszterium közbenjárásának igénybevétele nélkül közvetlenül küldje meg.

2. A külföldről és Bosznia-Hercegovina területéről származó nem magyar nyelvű anyakönyvi kivonatoknak magyar nyelvre leendő lefordítása iránt alispán (polgármester) ur vagy az állami anyakönyvvezetők közvetlenül a belügyminiszterium fordító osztályát keressék meg.

Megjegyzem, hogy a külföldi anyakönyvi kivonatoknak beszerzésével, hitelesítésével és lefordításával járó költségek rendszerint a kérelmező feleket terhelik. Ehhez képest figyelmeztetem alispán urat (polgármester) s az állami anyakönyvvezetőket, hogy az ily kérelem közvetítésére csak abban az esetben vállalkozzanak, ha a kérdéses költségek megtérítését a kérelmezők vagyoni viszonyainak tekintetbe vételével biztosítottnak látják.

A cs. és kir. osztrák-magyar konzulok által felszámítható hitelesítési díjakat egyébként az érdekeltek ez iránti kérelmére igazolt szegénység esetén a közös külügyminiszterium rendszerint el is engedi.

A fordítási díjakra nézve megjegyzem, hogy az A. U. 69 § 12 pontja értelmében a hazai anyakönyvbe való bejegyzés végett a felek részéről bemutatott az A. U. 69 § 9 pontjában foglaltaknak megfelelőleg szabályszerűen hitelesített

külföldi anyakönyvi kivonatok fordítási költsége a fél-igazolt szegénysége esetén, valamint abban az esetben is a belügyi tárca terhelébe, ha a kivonat olyan állam területéről származik, amely állammal az anyakönyvi kivonatok kölcsönös kicserélése iránt egyezményünk nincs (Lásd A. U. 69 § 7 pont jegyzetét s a 129 §-t) Ennélfogva az ilyen kivonatok lefordítása iránt a belügyminiszterium fordító osztályához intézett megkeresésben, ha díjmentes lefordítás kéri, mindig határozottan meg kell jelölni, hogy a fordítás a kivonatnak a hazai állami anyakönyvbe való bejegyzése céljából szükséges.

Ha a bejegyzés céljából díjmentes lefordítás végett bemutatott kivonat Bosznia-Hercegovinából vagy olyan állam területéről való, amely állammal az anyakönyvi kivonatok kölcsönös kicserélése iránt egyezményünk van a kérelmező fél szegénységét igazoló szabályszerű bizonyítványt is csatolni kell.

Nehogy a felterjesztett kivonat lefordítása a fordítási díj fedezése tekintetében fölmerülő kérdések tárgyalása miatt késedelmet szenvedjen, a lefordítás iránt az itteni fordító osztályhoz intézett megkeresésben minden esetre jelezni kell, hogy: A fordítás állami anyakönyvi bejegyzés céljára szükséges (díjmentes — díjköteles) vagy: A fordítás nem állami anyakönyvi bejegyzés céljából szükséges (díjköteles).

3. Az anyakönyvvezetők a velük anyakönyvvezés végett hivatalból közölt külföldi vagy bosznia-hercegovinai anyakönyvi kivonatok közül azokat, amelyekben a lakhely vagy a községi illetőség tévesen van megjelölve, szigorúan az A. U. 69 § 6 pontjában foglalt rendelkezésekhez alkalmazkodva, közvetlenül a budapesti IV. IX. kerületi állami anyakönyvvezetőséghez küldjék meg.

4. A külföldiekre vonatkozó hazai anyakönyvi bejegyzések kivonatait az anyakönyvvezetők hivatalból csak abban az esetben állítsák ki és terjesszék fel és amennyiben az ilyen kivonatok hitelesítést igényelnek, azokat alispán (polgármester) ur csak abban az esetben hitelesítse és továbbítsa ide, ha a kivonatok az A. U. 129 §-a értelmében hivatalból való kicserélés tárgyát képezik s az A. U. 54. 83. és 129 §-aiban foglalt követelményeknek egyébként is megfelelnek.

Felhívom alispán (polgármester) urat, hogy a rendeletémhez a saját részéről pontosan alkalmazkodjék és arra a törvényhatóság területén működő anyakönyvvezetőket (csak a vármegyei alispánoknak) és közvetlen felügyelő hatóságokat (valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének) is erélyesen utasítsa és a rendelet megtartását szigorúan ellenőrizze.

Budapest 1914. évi február hó 7-én.

Sándor János s. k.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám: 2163—914 alisp.

Az elsőfoku anyakönyvi felügyelő hatóság-

goknak és az anyakönyvvezetőknek.

Tudomás végett közlöm, s egyuttal felhívom, hogy az előirtakhoz pontosan alkalmazkodjanak.

Székeludvarhely, 1914. évi márcz. hó 17.

Sebesi, alispán.

95.

19697—914 XI-a. B. M. sz. körrendelet.

Schweizban tartózkodó külföldiektől megkövetelt igazoló okmányok.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének és a székesfővárosi m. kir. államrendőrség főkapitányának.

A Schweizban hosszabb ideig tartózkodó magyar állampolgároknak rendszerint kellemetlenségei származtak abból, hogy utlevélük, vagy munkakönyvük nem lévén, a hosszabb ideig ott tartózkodó külföldi állampolgárokkal szemben megkövetelt feltételeknek nem tudtak eleget tenni.

Schweizban ugyanis szigorú bejelentési köztartás áll fenn, melynek értelmében nyolcz napon belül, az átutazókat kivéve, mindenki magát igazolni tartozik.

Ennélfogva felhívom Czimet, gondoskodjék annak közhírré tételéről, hogy a hosszabb tartózkodásra Schweizba készülő magyar állampolgárok magukat saját érdekükben utlevéllel vagy legalább munkakönyvvel lássák el és családtagjaik igazolhatása végett még a szükséges anyakönyvi kivonatokot is szerezzék be.

Schweizban tartózkodó állampolgárainkra nézve annál fontosabb az, hogy érvényes igazoló okmányokkal bírnak, mert ilyenek hiányában az esetleg elnyert letelepedési engedély is hatályát veszti.

Budapest, 1914. évi február hó 17-én.

A miniszter helyett:

Horváth Emil s. k. államtitkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám: 2166—914 alisp.

Székeludvarhely város rendőrkapitányi hivatalának, s a községi és körjegyzőknek.

Fentiek szerint a Schweizba készülőköt figyelmeztessék.

Székeludvarhely, 1914. márcz. 23.

Sebesi alispán.

96.

16731—914 XI-a. B. M. sz. körrendelet

Bányamunkások külföldre csábítása.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.

A magyar Bánya és Kohóvállalatok Egyesülete felhívta figyelmemet arra a körülményre, hogy egyes hazai bányavidékeken külföldi ügy-

nőkök a bányamunkásokat csalárd ígéretekkel kivándorlásra csábítják. Az egyesület beadványa szerint gyakori az az eset is, hogy külföldre vándorolt munkások visszatérésük és letelepedésük után üzletszerűen foglalkoznak azzal, hogy külföldi bányák számára hazai munkásokat szerezzenek, sőt sok esetben csak ebből a célból települnek vissza Magyarországra.

Miután hazai bányászatunk igen érezhető munkáshiánnyal küzd és a bányamunkások kivándorlása növekedő irányzatot mutat, figyelemmel a bányászat fejlődéséhez fűződő nemzeti és közgazdasági érdekekre, felhívom czímet, intézkedjék az iránt, hogy a bányamunkásokat toborzó ügynökök üzemeikben lehetőleg meggátoltassanak, illetőleg hogy a mennyiben az 1909. II. t.-cz. értelmében büntetendő kivándorlásra csábítás jelenségei állapíthatnának meg, a megtorló eljárás iránti intézkedések késedelem nélkül megtéssenek.

Felhívom továbbá Czimét. intézkedjék az iránt is, hogy olyan esetben ha bányamunkások, valamely európai államba egy évnél rövidebb időre meghatározott munka teljesítése végett távozókkal szemben követendő eljárás tárgyában kiadott 59573—913 B. M. számú körrendelet (B. K. 1913. évf. 107 lapon) értelmében szerződéseik láttamozását kérnék, az elsőfoku közigazgatási hatóságok is tegyék mindenkor vizsgálat tárgyává, hogy a bányamunkások külföldre távozása nem titkos ügynökök működésének következménye-e.

Ilyen szerződések láttamozása esetén ezen felül a határon kilépni készülő magyar állampolgárok a hadkötelezettségük tekintetében való igazolás tárgyában kiadott 27573—914 B. M. sz. körrendeletre (B. K. 1914 évf. 57 lapon) is figyelmeztetendők.

Budapest, 1914 márcz. 6.

Sándor János s. k.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám: 2606—914 alisp.

Mind a négy járási főszolgabírónak, Székelyudvarhely r. t. város rendőrfőkapitányának, valamennyi községi és körjegyzőnek.

Tudomás és a legpontosabb alkalmazkodás céljából azzal a megjegyzéssel közlöm hogy a fenti körrendeletben említett korábbi 59573—913 27573—914 B. M. számú körrendeletek a Belügyi Közlöny megfelelő számain kívül, a vármegyei hivatalos lap f. évi 11, illetve 10 számaiban is közöltettek.

Székelyudvarhely, 1914 évi márczius 19-én.

Sebesi alispán.

97.

37,469—1914. VI a. B. M. számú körrendelet.

A gépjárművezetőket előkészítő VIII., IX. és X. tanfolyam meghirdetése tárgyában.

Valamennyi törvényhatóságnak és a székesfővárosi m. kir. államrendőrség főkapitányának.

A gépjárművezetőket előkészítő tanfolyam

felügyelő elnökének előterjesztésére folyó évi február hó 23. napján 24,281/VI—a. szám alatt kelt rendeletimmal az 1914. évre a gépjárművezetőket előkészítő VIII., IX. és X. rendes tanfolyamok megtartását engedélyeztem, olyképen, hogy

a VIII. rendes tanfolyam április hó 14-től június hó 3-ig,

a IX. tanfolyam június hó 15-től augusztus hó 3-ig,

a X. tanfolyam augusztus hó 17-től október 6-ig terjed.

Az automobil a közúti forgalom lebonyolításánál úgy a személy- mint a teherszállításnál hazánkban is már igen számot tevő tényező; ezen körülmény, valamint a közhasználatra szánt automobiloknak mindnagyobb mértékben való elterjedése fokozott gondoskodást kíván abban az irányban, hogy a gépjárművek vezetésére kellő számban álljon oly egyén rendelkezésre, aki a gépjármű vezetésének úgy elméleti, mint gyakorlati részével teljesen tisztában van és a gépnek magának, valamint összes alkatrészének szakszerű ismeretével rendelkezik. Ily vezetők kiképzése a fentebb említett tanfolyamok célja, hogy ez által a tanfolyamon résztvevők elméleti és gyakorlati oktatás útján rendszeres szakképzettséget nyerjenek.

A gépjárművezetőket előkészítő tanfolyam igazgatósága által a VIII., IX. és X. tanfolyam megtartására vonatkozólag kibocsátott »Felhívás«-t mellékletként azzal küldöm meg, hogy ennek a törvényhatóság területén minél szélesebb körben leendő közzététele iránt haladéktalanul intézkedjék.*

Budapest. 1914. évi február hó 26-án.

A miniszter rendeletéből:
Jaloviczky Sándor s. k.
miniszteri tanácsos.

* A felhívás és az abban foglalt feltételek a vármegye levéltárában megtekinthetők.

98.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

5554—VI-D 1914. szám.

Valamennyi másodfoku iparhatóságnak.

Tudomásomra jutott, hogy az elsőfoku hatóságok sok helyütt nem tesznek eleget a hivatali elődöm 1909 évi márczius hó 5 én 101213-908 szám alatt valamennyi magyarországi másodfoku iparhatósághoz intézett rendeletben foglalt azon rendelkezésnek, hogy az ipartörvény 78 §-ából kifolyó köteletségüknek fogva a tanonczok magaviseletét oly irányban is ellenőrizzék, hogy azoknak akár nyílt akár titkos egyesületekbe, illetőleg szervezetekbe való bevonása, illetve belépése a jövőben megakadályoztassék.

Felhívom ennél fogva az iparhatóságot, hogy a hatásköre alá tartozó elsőfoku iparhatóságokat jelzett köteletségük teljesítésére ezuttal újólág nyomatékosan figyelmeztesse.

Budapest, 1914 márcz. hó 11-én.

Harkányi s. k.

Szám: 2599—1914 alisp.

Elsőfoku iparhatóságoknak.

Megfelelő betartásra való figyelmeztetéssel közlöm. Az idézett korábbi rendeletet a vármegyei hivatalos lap 1909 évi 15 számában lehet megtalálni.

Székelyudvarhely, 1914 márcz. 21-én

Sebesi alispán.

99.

8471 VII-a—1914 B. M. sz. körrendelet.

A községi és körorvosok, valamint ezek özvegyeinek és árváinak ellátásáról alkotott 147000—913. B. M. szabályrendelet végrehaltása.

Valamennyi vármegyei alispánnak.

A községi és körorvosok valamint ezek özvegyeinek és árváinak ellátásáról alkotott 1913. 147000 B. M. sz. szabályrendelet 106 §-a értelmében minden községi vagy körorvos a szabályrendelet 103, 104. és 105. §-ai alapján járó éveken felüli szolgálati időnek, de legfeljebb tíz évnek a nyugdíjba való beszámítását biztosíthatja. Ezért a beszámításért a községi és körorvosoknak az idézett szabályrendelet 106 §-a értelmében a szabályrendelet életbeléptetésétől számított 6 hónap alatt tehát legkésőbb 1914. évi április hó végéig közvetlenül hozzám kell folyamodniuk.

Mint hogy ez a határidő már legközelebb lejár, felhívom alispán urat, figyelmeztesse nyomtatékosan a törvényhatóság területén működő községi és körorvosokat, hogy azok, akik az említett kedvezményt maguknak biztosítani kívánják, erre irányuló kívánságukat azonban mindezt ideig be nem jelentették, az idézett szabályrendelet 106 §-ának megfelelő kérvényüket 1914. évi április hó végéig közvetlenül hozzám annál bizonyosabban küldjék be, mert a határidő lejárta után beadott kérvények figyelembe vehetők nem lesznek.

Felhívom továbbá, hogy mivel a községi és körorvosok nyugdíjának folyósításánál — a fizetésüket esetleg terhelő tartozásra való figyelemmel — szükség van arra a pontos adatra, hogy a községi (kör) orvos illetményeit legutóbb melyik adóhivatalnál vette föl, a vármegyei törvényhatósági bizottság által a nyugdíjazás tárgyában hozott véghatározat felterjesztése alkalmával a szóban levő adatot is jelentsé be.

Végül tekintettel arra, hogy a községi (kör-) orvost megillető nyugellátás megállapításának és folyósításának csak a nyugdíjazást (ellátást) kimondó törvényhatósági bizottsági véghatározat jogerőre emelkedése után van helye, felhívom, hogy az utóbb említett véghatározatot mindenkor csak a felelősségi határidő letelte után terjessze fel, az esetleg beadott felelősséggel együtt, illetőleg, ha felelősség nem adatott be, annak jelzése mellett, hogy a véghatározat mely napon emelkedett jogerőre.

Budapest, 1914 márczius 16.

A miniszter helyett:

Horváth Emil s. k., államtitkár.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körölvények.

Hirdetmény. (3115—914. szám.) Az 1886 évi XXI. t. cz. 17. §-a alapján közhírré teszem, hogy a vármegyei háztartási pénzalap 1913. évi számadását, valamint egyéb vármegyei alapok 1913 évi számadásait is az állandó választmány javaslatával együtt az 1914 évi április hó 1. napjától kezdődőleg 15 napig a vármegyei ház kiadó-hivatalában közszemlére kitesszük; a számadásokat az érdeklődők a jelzett helyen betekintheik és esetleges észrevételeiket a folyó évi április havában megtartandó rendes közgyűlést megelőzőleg 5 nappal az állandó választmányhoz beadhatják.

Székelyudvarhely, 1914 márczius 30-án.
Sebesi, alispán.

Állati betegségek. Sertéspestis szorványosan fellépett Székelykeresztúr községben.

Hirdetmény. A Pest vármegyei Tápiógyörgye község a f. évi május hó 1-től kezdődőleg az abonyi járásból a nagykatái járásba csatoltatott át.

Hirdetmény. Az »Országos Törvénytár« ma megjelent 7 számában a szentesítést nyert új sajtótörvény van közzétéve.

Ezen nagyjelentőségű törvény a t. Czimet bizonyára érdekl és a mennyiben alárendelt hivatalai részére beszerezni méltóztatnék kérjük szives rendelkezését mielőbb feladni, miután készletünk ezen kiadásból csak néhány százra rug. A füzet ára 72 fillér.

Ugyanezen törvény a végrehajtási utasítással együtt közel jövőben külön kézi kiadásban is megjelenik, a melyre az előjegyzéseket már most is elfogadjuk.

Az »Országos Törvénytár« fenti száma »Az esküdt bíróság előtti eljárásra és a semmiségi panaszra vonatkozó rendelkezések módosításáról« szóló XIII. t. cz. is tartalmazza.

Ez alkalommal felemlítjük, hogy az 1912 évi XXXV. t. cz. -ből »Az Állami, Vármegyei és Államvasuti Alkalmazottak Családipótlékáról és Egyes Egyéb Intézkedésekről« valamint ennek végrehajtási utasításából felkérésünkre az »Országos Törvénytár« szerkesztősége külön kiadást készített, a mely a közel jövőben megjelenik.

Tekintette, ezen törvény fontosságára, mely a legtöbb állami és törvényhatósági tisztviselőt legközvetlenebbül érdekel, annak ily formában való közreadásával szolgálatot vélünk tenni a tisztviselői karnak, mert ez ideig csakis az 1912 évi törvények II. füzetében volt alkalmunk azzal szolgálni, a mely füzet ára 5 kor. 60 fillér, míg ezen külön kiadás ára igen csekély lesz.

Méltóztatnék a tisztviselői kart ezen kiadvány megjelenéséről értesíteni és az esetleg szükségelt példányszámot összeírni.

Maradunk kiváló tisztelettel *Tisza Testvérek* könyvkereskedése az »Országos Törvénytár« kiadványainak főbizományosa.

Elveszett tárgyak. 24. — Ifj. Péter Mihály Gergely székelyvassági lakos a székelyvassági előjáróság által 40—910 szám alatt kiállított munkásigazolványát Maroshévízen elveszítette. Kéri annak megsemmisítését.

25. — Pál István székelyvassági lakos 66—910 számú munkakönyve múlt év őszén elégett, megsemmisítendő.

Körözendő személyek. 47. — A budapesti szerb főkonzulátus értesítése szerint *Bricsics Ignác* belgrádi lakos szerb állampolgár folyó évi ó nap-tár szerint január hó 3-án Belgrádból Magyarországra utazott és azóta nyoma veszett. Nevezett 35 éves, haja barna, bajusza hosszú és szőke és különös ismertető jele, hogy a szemöldöke fölött hegy látható. Felesége állítása szerint a rumai és indijai vasuti állomáson is látták volna. Nevezett nyomozandó és feltalálása esetén Udvarhelyvármegye alispánjához a 2947—914 számra való hivatkozással jelentés teendő.

48. — *Scabó Mária* rozsnyói szül. 26 éves cseléd, kinek legutóbbi ismert tartózkodási helye Budapest, Nagytemplom-utca 23. sz. volt, nyomozandó. Feltalálás esetén illetőségére nézve kihallgatandó s a felvett jegyzőkönyv Nagyvárad város tanácsa kórházi és illetőségi ügyosztályának megküldendő.

49. — Özv. Fröhlichné szül. Koczka Krisztinát, ki valószínűleg valamely mutatványengedéllyel bíró társulattal kóborol, nyomozni és feltalálása esetén lakcímét Nyitra vármegye alispánjával a 7326—914 számra való hivatkozással közölni kell.

50. — Az állítólag Nagyrebén született 60 éves ref. vallású *Székely Péter* illetősége keres-

tetik, kinek neje néhai Gál Juliánna volt, gyermekei pedig József, Lajos és Juliánna. Előnevezett mint cseléde ember (gulyás) több helyen, így Mezópeterden, hol Juliánna nevű gyermeke született, majd a Zsáka határában levő Dózsa pusztán lakott, jelenlegi tartózkodási helye ismeretlen. Körözendő és feltalálása esetén Békésvármegye alispánja értesítendő.

51. — Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye által elhagyottá nyilvánított Kolencsik Rezső (szül. 1911 évi január hó 8-án Budapesten) illetősége keresetvé, a tárgyalás folyamán szükségessé vált nevezett anyjának *Kolencsik Zsuzsannának*, (szül. 1887. évben Mjáva k. Nyitra vm. atyja Kolencsik István, anyja Margiták Anna) illetőségi viszonyaira való tüzetes kihallgatása. Nevezett legutóbb Budapest székes főváros területén lakott, jelenleg azonban ismeretlen tartózkodásu. Nevezett Kolencsik Zsuzsánát nyomozni, feltalálás esetén illetőségi, adózási viszonyaira nézve tüzetesen kihallgatni, amennyiben e körülményekre vonatkozó okmányai lennének azokat hivatalos használatra bekivánni és Pestvármegye alispánjának megküldeni kell.

52. — Elhagyottá nyilvánított kisk. Gerber Endre illetősége keresetvé, a tárgyalás folyamán szükségessé vált anyjának *Gerber Irma* nevelőnőnek illetőségi viszonyaira való tüzetes kihallgatása. Nevezett legutóbb Budapesten (Gömb u. 29 sz.) lakott jelenleg azonban ismeretlen tartózkodásu. Nevezett Gerber Irma nevelőnőt tüzetesen nyomozni, feltalálás esetén illetőségi, adózási viszonyaira nézve tüzetesen kihallgatni, a mennyiben e körülményekre vonatkozó okmányai lennének azokat hivatalos használatra bekivánni és Pestvármegye alispánjának megküldeni kell.